

# 种植中药材 开出致富“良方”

□潍坊日报社全媒体记者 王莹  
通讯员 刘煜 王梦箫 文/图

近日,记者走进位于诸城市皇华镇尚庄社区的八百多亩的金银花种植基地,只见一排排、一簇簇盛开的金银花挂满枝头,随风摇曳,200多名村民穿梭在淡淡的花香中,小心地摘下一朵朵金银花,呈现出一幅“摘金采银”的丰收景象。

金银花不仅花香、美观,而且是一味清热解毒的良药,有较高的观赏价值和药用价值。今年,当地的金银花长势良好,从采摘情况来看,尚庄社区金银花种植基地平均亩产在800斤左右,按照每斤4元的市场价格计算,亩产值可达到3200元。

金银花产业的发展,为当地群众拓宽了增收渠道。当地依托项目开展劳务合作,安排村民在金银花收获季从事采摘工作。“我们在这边采摘,每天有150元的收入,而且离家近,干家务活、照顾老人孩子都不耽误,可方便了。”正在采摘的村民王永富高兴地对记者说。

近年来,诸城市抓住中药材市场需求量大的商机,因地制宜发展中草药等特色种植产业,充分发挥马耳山下无化工企业、无污染源的环境优势,盘活利用低效土地,发展起金银花种植基地、马耳山药材谷两个农业项目,打造纯天然、无污染的中药材集散基地。同时,进一步延长产品精深加工链条,让特色产业容纳更多村民就业,为当地群众开出一张新的增收致富“良方”。

在诸城市贾悦镇苑庄社区,一片片的丹参长势喜人,给大地铺上了一层翠绿。种植户们一有空闲,就到丹参田里



▲收获的金银花。

▲位于诸城市皇华镇尚庄社区的金银花种植基地。

转转,查看植株的长势,忙碌的身影构成一道美丽的田间风景。

丹参属药食两用保健品类,具有活血化瘀、理气止痛功效。由于贾悦镇多数的耕地土壤为微酸性砂质红壤,出产的丹参药材,其丹酚酸B和丹参酮含量都远超中国药典标准,达到国内领先水平,深受国内外制药企业的喜爱,而当

地气候温和、四季分明的环境也适宜丹参的种植及加工保存,丹参种植及加工产业也因此成为贾悦镇特色现代化农产业。

据了解,贾悦镇种植丹参已有三四十多年历史。近年来,诸城市积极创建西南部生态丹参种植基地示范区,以贾悦镇7个社区为主,依托山东华笙中药建设起了初加工工厂一处、中草药育苗基地一处,形成了3000亩丹参育苗、种植、

初加工一体产业链,打造具备产学研游功能一体化的花园式标准化中药材种植基地,引入技术、管理、销售等资源服务,不断改善丹参质量,提升种植产量,引导当地中草药产业健康发展。

“我今年种了几十亩丹参,等到收获的时候能挣不少钱呢。”丹参种植户王玉香看着茁壮生长的丹参,喜上眉梢。

近年来,诸城市贾悦镇苑庄社区,一片片的丹参长势喜人,给大地铺上了一层翠绿。种植户们一有空闲,就到丹参田里

转转,查看植株的长势,忙碌的身影构成一道美丽的田间风景。

丹参属药食两用保健品类,